

山东省医师协会首个肝病综合诊疗县域培训基地落户金乡县人民医院 资源下沉县域,提高肝病诊疗水平

本报济宁5月29日讯(记者

郭纪轩 通讯员 孟丽) 近日,山东省医师协会肝病医学分会肝病综合诊疗县域培训基地揭牌仪式暨肝病研讨会在金乡县人民医院举行。该院将进一步积极推进分级诊疗制度实施,实现优质医疗资源下沉,发挥县级医疗机构示范引领作用,提高肝病综合诊疗水平。

金乡县副县长娄志伟在讲话中表示,金乡县始终把卫生健康事业放在优先发展的位置,加大医疗投入力度,深化医疗体制改革,健全完善医疗卫生服务体系,全县公共卫生服务水平和医疗服务质量不断提高,群众看病就医满意度位居省市前列。特别是金乡县人民医院作为全县医疗系统的排头兵,几年来不断加大医疗设施投入、加强人才队伍建设、提高医疗技术水平,医院的诊疗能力和综合实力不断增强,成为全省唯一连续三年获得A++等級的县级医院。希望金乡县人民医院以此次活动为契机,在省医师协会的支持下,依托培训基地,推动肝病专科建设,全面提升肝病诊疗能力,让广大肝病患者在家门口享受到优质的肝病诊疗服务,更好地为全县及周边群众的身体健康保驾护航。

护航。

“为了推动山东省肝病学事业的发展,山东省医师协会肝病医学分会决定建立肝病综合诊疗县域培训基地,其目的就是要加强基层医师队伍建设和服务人才培养,加快实现肝病综合诊治同质化。”山东省医师协会副会长兼秘书长宋良贞在致辞讲到,协会经过前期综合调研和考察,认为金乡县人民医院在医教研防等各方面的发展均走在全省同级医院前列,并有着成熟的肝病诊治基础,为此,山东省医师协会肝病医学分会决定在该院建立首个肝病综合诊疗县域培训基地。基地建立后,协会将发挥专家群体优势、社会资源优势,与金乡县人民医院充分对接,定期组织省部属医院专家来院开展诊疗指导,就近对医务人员开展系统化培训,充分发挥好培训基地在防控体系建设、人才培养、技术规范等方面的作用,打造出一支鲁西南地区技术过硬的肝病防治医师队伍,为广大患者解除病痛。

据了解,山东省医师协会肝病医学分会首个肝病综合诊疗县域培训基地在金乡县人民医院建立,这既是对医院过去工作的肯定,也对今后的发展提出了更高的要求。医院将以此次授牌为新起点,进一步创新工作理念、创新工作思路、创新工作措施,与山东省医师协会持续开展全方位、多层次、常态化的交流与合作,切实加快人才培养,推动优质医疗资源下沉,进一步推广和普及肝病综合防治知识,促进医院肝病综合诊疗技术的提升,使金乡及周边地区更多群众在家门口就能享受到更加优质、便捷、高效的医疗服务。

扶残助残,传递温暖

本报济宁5月29日讯(记者 郭纪轩 通讯员

董明珠) 日前,汶上县残联举办了“残健融合文化服务中心”揭牌暨第33个“全国助残日”活动,汶上县第二人民医院被评选为“最美汶上助残集体”,医院医生郭建利被授予“最美自强汶上人”荣誉称号,康复科主任程启凡被授予“最美助残汶上人”荣誉称号。

据了解,汶上县第二人民医院康复科主要为残

疾人、处于康复期的患者、存在功能障碍的患者、特殊儿童提供预防、诊断、评估、治疗、康复训练和处理医疗服务,坚持满足残障人士日益增长的美好生活需要和享受平等权益,致力打造有温暖、有力量的助残服务体系。

下一步,汶上县第二人民医院将继续发挥榜样力量,不断提升康复医疗水平,引导残疾人自强不息的创造生活,促进残疾人事业的全面发展。

家庭医生暖心,群众更加舒心

本报济宁5月29日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王芳) 日前,峰山镇卫生院开展“送健康,服务上门活动”,切实发挥基层医疗卫生机构的“健康守门人”的职责,提高家庭医生签约服务质量。

峰山镇卫生院自2012年开展家庭医生签约服务工作以来,组建了12支家庭医生团队,有60名专业人员参加,始终把为群众提供方便、高

效、优质的医疗服务作为宗旨。同时,家庭医生根据不同人群制定服务包,提供个性化健康指导,尽可能让群众足不出户就能享受到专家的医疗服务。

众多基层家庭医生不仅在医院门诊坐诊,更要上门开展医疗服务,为患者进行用药情况、心理疏导等方面指导,让特殊患者享受优质便捷的服务,把基本公共卫生服务做实。

消防安全培训,提升职工安全意识

本报济宁5月29日讯(记者 郭纪轩 通讯员

李璐璐) 近日,汶上县军屯卫生院开展消防安全生产培训、考试和演练活动,进一步提高医务人员安全生产意识,加强全体职工熟练掌握事故应急救援的能力。

卫生院特邀请相关从业人员前来授课培训。培训通过近年来发生的典型火灾事故案例,生动的向医务人员讲解了火灾的分类、危害与预防、初起火灾的扑灭方法,

以及灭火器的性能、操作细节、灭火技巧等知识。开展了消防安全应急疏散演练及灭火实战演练,进一步掌握了灭火器的实际操作要领和使用技巧。

此外,卫生院还进行了消防安全知识全员考试,通过“培训+考试+演练”的方式,让职工学以致用,既增加了安全知识储备,也使个人安全技能得以提升,真正掌握消防安全“四个能力”,提升在处理突发事件中的协调配合能力。

创新开展党员管理,开展“亮身份、作承诺、当先锋、树形象”党建活动 济宁能源催生新时代党员新作为和新担当

本报济宁5月29日讯 “一个党员一盏灯,一名党员一面旗”。共产党员是党和人民之间的连心桥,是干事创业的领头羊,更是社会进步、企业发展的助力器。济宁能源实施开展了“亮身份、作承诺、当先锋、树形象”活动,截至目前,共设置党员示范岗1300余个,党员先锋岗900余个,2700余名在岗党员签订了党员承诺书,党员干部的党性认识有了新境界,党员形象有了新面貌,作风建设有了新提升。

主动亮身份,做一名时刻“看得见”的党员。共产党员不仅是一个光荣神圣的称谓,更是沉甸甸的责任和担当。济宁能源发展集团一直把发挥党员示范引领作用,作为激发基层活力,增强基层凝聚力,提升基层战斗力

的重要抓手。严格落实党徽“四必戴”的工作要求,激发“我是党员我骄傲”的自豪感和使命感。通过评比,考核党支部评选出党员示范岗、党员先锋岗,通过隆重的授牌仪式,增强党员的责任感和担当意识。金桥煤矿创新工作室党员示范岗积极发挥科技引领作用,创新成果丰硕,获国内、国际先进成果8项,累计创新近百万元。在港建公司新能源船舶制造基地项目部,党旗猎猎迎风飘扬,党员干部迎着酷暑、顶着烈日奔走在项目建设一线。井下现场、车间一线随处可见党员奔波忙碌的身影,安全帽上的“我是党员”,臂章上的“我是党员我向前”是生产一线一抹亮丽的红。

积极践承诺,做一名“靠得

住”的党员。围绕集团公司发展规划,济宁能源16名党员干部组成形势任务宣讲团,到45家企业开展了集团公司发展规划宣讲,激发了干事创业活力,凝聚奋进千亿元合力。济宁能源积极开展送知识进基层、党员干部进基层送服务活动,1200余名党员领导干部深入包保支部开展调研,帮助基层区队、车间解决难题2300余项。深入开展“我为职工办实事,党安岗在行动”活动,收集职工信息动态卡3000余张,实现了党员服务职能,由模糊向透明转变,由被动向主动转变,由单一向多元转变。在党员亮化积分实践应用基础上,进一步实施党员量化积分管理,实现“四个合格”党员标准具体化、可评价,增强了党员干部践诺履职能力。

努力练本领,做一名“信得过”的党员。打铁还需自身硬。党员干部在关键时刻豁得出、危急关头顶得上,就必须不断锤炼党性修养,提升业务能力。集团公司开展了千名党员进党校,分12批次对党员进行集中轮训,把党的二十大精神学习作为培训首堂课。截至目前,已开展6期培训,累计培训446人次,在培训过程中,机动穿插党务干部上讲台,推动党务干部在登台讲课中提升个人理论素质。开展党的二十大知识有奖问答,参与人次高达500人,进一步推动党的创新理论学习走深走实;开展集团党委领导讲专题党课,受教党员1000余人次,以政治忠诚教育牵引党性淬炼提升;开展“树牢政治意识,对党绝对忠诚”主题党

日活动150余场次,涵养对党忠诚品质,培育对党忠诚情怀。为营造“随时学党务、争做好党员”的良好氛围,济宁能源党委在微信公众号平台创新推出每周党务知识专栏,开展党务知识“微课堂”,为党员干部“充电赋能”。义桥煤矿优秀党员赵洪强,以过硬的政治作风和扎实的业务能力,获得职工群众高度认可,被山东省文明办评为第133期“山东好人”。

济宁能源发展集团将持续加强对党员的教育管理,推动新时代党员在精神上涵养党性修养,在思想上强化党员意识,在行动上自觉履职尽责,真正成为勇于担当、攻坚克难的先锋,为打造千亿级集团凝聚磅礴力量。(济宁能源发展集团 徐来栋)



仪式现场。

市县疾控系统,培训灾后应急处置

本报济宁5月29日讯(记者

郭纪轩 通讯员 梁咏梅)

近日,济宁市举办2023年全市市县疾控系统洪涝灾害等卫生应急处置培训班,进一步做好汛期各项卫生应急保障工作。会议采取线上线下相结合方式,全市300余名应急队员参加培训。

培训班上,市疾控中心传染病学首席专家姜文国、公共卫生

专家李荣华、病媒生物防制专家杨琳琳和消毒技术指导专家张雪梅分别就汛期洪涝灾害卫生应急监测与防控、食源性疾病事件流行病学调查、洪灾病媒生物应急监测与控制、洪涝灾害消毒应急监测与评价等内容进行现场授课。与会人员紧跟思路,认真听讲,收获颇丰,达到了预期培训效果。